

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Тосненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Четверг
10 октября 1940 г.
выходит ежедневно

Водоемы—каждому колхозу

3 июня Исполком областного совета депутатов труда, индустрии и бюро обкома ВКП(б) вынесли решение о создании водоемов в каждом колхозе.

Развитие овощеводства, обеспечение водой колхозного скота, разведение местного рыболовства, борьба с засухой—всюду требует немало воды. В постановлении областных организаций указывается, что строительство водоемов должно быть произведено в течение лета и осени 1940 года. Для оборудования водоемов в цапном районе не мало. Большое количество ручьев, небольших рек, лощин, оврагов—все это служит огромным подспорьем в деле создания водоемов.

Множество колхозов нашего района из года в годщащают огромную потребность в воде. Например, колхозы "Осавиахим", "Колос", "Раскив", колхозы Погонского сельсовета не обеспечены водой в нужной мере не только для хозяйства, но и для культурно-бытовых потребностей населения, для противоожарных мероприятий.

Несмотря на острую необходимость в воде, до этого времени ни в одном колхозе района не сделали водоемов. Ряд колхозов ограничился устройством яиц копаний, но этим далеко не разрешается проблема водоснабжения колхозов и колхозников. Оборудование водоемов в колхозах—не частное дело самих колхозов. За эту работу должны взяться приватные и комсомольские организации и сельские советы, ибо создание водоемов в колхозах дело большой хозяйственной политической важности.

В некоторых районах области водоемы были устроены по инициативе ком-

сомольцев и при их непосредственном участии. Так, например, в колхозе "Каменка", Парголовского района, комсомольцы соорудили водоем и таким путем осуществили водоснабжение колхоза.

Колхозные комсомольцы нашего района также должны сделать многое. О строительстве водоемов у некоторых комсомольских организаций вынесены неплохие решения и резолюции, но дальше этого дело не пошло. Колхоз "Ударник", Погонского сельсовета, ощущает большой недостаток в воде, а комсомольцы не оказали правлению колхоза никакой помощи в оборудовании водоема. Колхоз "Осавиахим", Рабовского сельсовета, каждый год испытывает большие затруднения с водой: имеется большая ферма крупного рогатого скота, овощное поле, а воды в колхозе не хватает. Почему бы территориальной комсомольской организации Рабовского сельсовета не взять в свои руки дело создания водоемов в колхозе?

Большой водоем можно соорудить в колхозе "Коркино", Хоченского сельсовета. Здесь протекают ручей и река, но они мелки и в засушливое лето почти пересыхают, а колхоз остается без воды. От этого страдают общественные колхозные огороды, животноводство. Но почему руководители колхоза не подают инициативы в сооружении водоема.

Сейчас самое благоприятное время для устройства водоемов. Руководители колхозов, сельских партийных, комсомольских и советских организаций должны сделать все возможное для быстрейшего устройства водоемов. Это поможет нашим колхозам успешно выполнить свою главную задачу пригородного района—наделить трудящихся славного города Ленина овощами и картофелем.

ОТРЕДАЧИ

В № 230 газеты "Ленинское знамя" было помещено письмо колхозников сельхозартели "Красновармеец", Чапинского сельсовета, под заголовком "Наши обязательства". В письме, между прочим, сказано: "Оборудовать сининарик и овчарню. Для этой цели перевести в колхоз старое гум-

но и перебрать его". Редакция считает не верным это решение колхозников и ошибочным помещение в газете этого пункта обязательства.

Переделка гумна под свинарник не разрешает вопроса. Будет свинарник и овчарня. Для этой цели перевести в колхоз старое гум-

По-стахановски завершим осенние сельхозработы!

Быстрее выполнить обязательства перед государством

Уборочные работы в колхозах начались давно, и отдельные колхозы полностью выполнили свои обязательства перед государством по поставкам зерна, возвратили семенную осадку и приступили к сдаче продукции в счет натуроплаты за работу МТС. К числу таких колхозов относятся следующие: колхоз "Пионер", Эм-Ижорского сельсовета, "Пролетарий", Апраксинского сельсовета, им. 17 преграды, Большеписцинского сельсовета, колхоз "Вызов", Пельгорского сельсовета, колхоз им. Крупской, Рыболовского сельсовета и других.

В то же время, есть и такие колхозы, где уборку урожая и расчеты с государством оттягивают под видом "плохой" погоды, а ведь у каждого колхоза есть и были все условия к тому, чтобы в сжатые сроки провести уборку хлебов и хлебосыдла. В ряде колхозов уборочные работы затянулись по той причине, что там плохо организован труд и расшатана трудовая дисциплина. В колхозе "Красное Дрездово", Трубниковского сельсовета, плохо организуют уборку зерновых. Лишь можно давно убирать, но правление с этой работой почему-то медлит.

Колхозы "Восход", Крининского сельсовета, "Коминтерн", Апраксинского сельсовета, "Красная Звезда", Трубниковского сельсовета и другие до сего времени не сдали в счет госпоставок ни одного килограмма зерна.

Необходимо принять самые решительные меры к быстрейшему проведению уборочных работ и выполнению поставок зерна государству.

В. Лукианов.

но и перебрать его". Редакция считает не верным это решение колхозников и ошибочным помещение в газете этого пункта обязательства.

Переделка гумна под свинарник не разрешает вопроса. Будет свинарник и овчарня. Для этой цели перевести в колхоз старое гум-

Заняты личными делами

Плохо проводят сельскохозяйственные работы колхоз "Червинская лука", Червилучинского сельсовета. Копать картофель только начали. Уборка зерновых не окончена. Много грая еще не выкопено. Обобществленный скот может остаться на зиму без грубых нормов.

Затяжка осенних полевых работ происходит главным образом по той причине, что в колхозе много лодырей, но их никто не привлекает к ответственности. Членами колхоза числятся 104 человека, а на работу выходят 38—40 человек. Но из этих многих работают с холдом, кое-как. На работу выходят в 10—11 часов утра, а кончат в 4—5 часов вечера. Нельзя сказать, чтобы эти люди вообще ничего не делали. До 11 часов утра и после 5 часов вечера они занимаются изготовлением стружек, которых потом продают. Такие "члены колхоза" не заинтересованы в общественном хозяйстве. Все их внимание, все силы обращены к личному, подсобному производству—стружкам. А в

Правление колхоза должно допускать нарушений трудовой дисциплины, сурою карать лодырей и дезорганизаторов.

Н. Червинский.

Участки закрепили формально

Быстрейшее проведение конки картофеля, как и других работ, во многом зависит от правильной организации труда. Необходимо внедрять индивидуальную сельницу, звенья. Любянский сельсовет предложил правлению колхозов разбить поля, занятые под картофелем, на участки соответственно количеству колхозных семей и обязать эти семьи выкопать картофель на закрепленных участках. Указание, казалось бы, ясное, только руководители колхоза "Колос" поняли его по-своему. Что они сделали? Площадь картофеля разбили на равные участки и закрепили их за каждой семьей. А ведь в каждой семье, конечно, разное число трудоспособных. Таким же образом поступили и в колхозе "Крестьянская правда". К. Кондратьев.

Задерживают конку картофеля

Медленно копают картофель на полях колхоза "Сусть-Конец", Хоченского сельсовета. Зато на приусадебных участках колхозников работа идет полным ходом. 29 сентября на огородах колхозников люди работали с утра и до сумерек. Колхозники боятся, чтобы заморозки не захватили картофель в земле и потому поторопились выкопать и убрать его со своих участков. А вот о колхозном картофеле не думают. Уборка задерживается.

В остальных колхозах сельсовета уборка карто-

феля проходит также медленно. Здесь много надежд возлагают на тракторную картофелекопалку. Но работает она плохо. За сравнительно большой промежуток времени машиной убрано лишь около 15 гектаров картофеля.

В колхозе "Сусть-Полина" имеется своя картофелекопалка, но она используется недостаточно.

Хоченский сельсовет должен организовать конку картофеля в колхозах таким образом, чтобы эта работа была завершена в самое кратчайшее время.

И. Копенин.

Коммунисты ответственны
за работу колхозов

Слово для информации о ходе сельскохозяйственных работ и выполнении плана госпоставок получает секретарь первичной парторганизации Любанско-го сельсовета тов. Дмитриев.

Докладчик смущенно становится перед советцем и начинает "примерно да приблизительно" перечислять уже устаревшие цифры. С его лица капают капли пота. На многие вопросы так и не ответил. Не трудно было убедиться, что парторганизация не руководит колхозами, и секретарь тов. Дмитриев не знает истинного положения дел в своих колхозах.

Следующим получает слово секретарь первичной парторганизации Замостьевского сельсовета тов. Максимов. Обращаясь к председательствующему, он наивным голосом произносит: "У меня нет с собой сведений о выполнении плана госпоставок и о ходе сельхозработ в колхозах, а так я не знаю". На этом доклад был закончен.

Но только ли дело в сводках? Нет, не только. Дело в том, что тов. Максимов не вникнет в повседневную жизнь колхозов своего сельсовета, не знает колхозного актива, не помогает колхозам.

Другое дело в парторганизациях Шапкинского и Ям-Ижорского сельсоветов. Секретари этих партийных организаций тт. Министров и Соловьев повседневно интересуются и руководят колхозами своего сельсовета. Они находят времени для того, чтобы послушать на партийном собрании отчет председателя сельсовета или колхоза о состоянии работы в том или ином колхозе.

Во время весеннего сезона Шапкинская парторганизация систематически обсуждала на партсобраниях вопросы подготовки и проведения весеннего сезона, а позднее — о подготовке к сенокошению и уборке урожая.

Коммунисты в колхозах и сейчас постоянные люди. Каждый из них чувствует партийную ответственность за работу колхоза. Они знают колхоз не только по сводкам, но знают его и по конкретным делам. Большину работу провела парторганизация по укреплению трудовой дисциплины в колхозах. В результате оказанной помощи и руководства парторганизации Шапкинский сельсовет успешно проводит уборочные работы и выполнение плана госпоставок.

Постоянное руководство колхозами осуществляется и партийной организацией Ям-Ижорского сельсовета (секретарь тов. Соловьев). Там

все коммунисты еще с весны прикреплены к колхозам для оказания помощи в работе. И основное в работе парторганизации — это руководство сельским хозяйством. Повседневная деловая помощь парторганизации в руководстве сельским советом и правлением колхозов так раз и является результатом того, что колхозы Ям-Ижорского сельсовета идут первыми в работе по выполнению сельскохозяйственных работ и сдаче госпоставок.

Сейчас парторганизация перестраивает массово-политическую работу. Во всех колхозах стали регулярно выходить стенгазеты, систематически проводятся громкие читки и беседы. Парторганизация для этой работы привлекла сельскую интеллигенцию и колхозный актив.

Первойшая и неотложная задача первичных парторганизаций — повседневно руководить колхозами.

Наши страны сейчас находимся накануне ХХIII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. В промышленности и сельском хозяйстве развертывается предоктябрьское социалистическое соревнование. Партийные организации должны возглавить это соревнование, обеспечить быстрейшее завершение сельскохозяйственных работ и выполнение плана госпоставок.

Д. Славин.

все коммунисты еще с весны прикреплены к колхозам для оказания помощи в работе. И основное в работе парторганизации — это руководство сельским хозяйством. Повседневная деловая помощь парторганизации в руководстве сельским советом и правлением колхозов так раз и является результатом того, что колхозы Ям-Ижорского сельсовета идут первыми в работе по выполнению сельскохозяйственных работ и сдаче госпоставок.

По артели "Обувщик" не охвачено подпиской на заем 48 человек, в том числе и сам председатель артели тов. Попков. Комсод и культполитсовет артели не ведут разъяснительной работы о

займе среди артельщиков. Есть и еще предприятия и учреждения, где слабо поставлена работа по охвату подпиской на заем. На комсоды и профсоюзные организации ложится задача — повседневно заниматься вопросами займа, добывать с полного охвата подпиской всех работающих на предприятии или в учреждении. Партийные организации должны помочь им в этом деле.

Иванова.

Инспектор райоберкасссы.

Письма в редакцию

Комсоды бездействуют

В 900 дорожно-эксплуатационном участке 42 человека, прибывших вновь на работу, не охвачены подпиской на заем. Многие из них не знают, как оформить подпись. Комсод работает плохо. Его председатель тов. Кургин даже не интересуется, как обстоят дела с охватом подпиской на заем сейчас.

По артели "Обувщик" не охвачено подпиской на заем 48 человек, в том числе и сам председатель артели тов. Попков. Комсод и культполитсовет артели не ведут разъяснительной работы о

Своя рука — владыка...

Не так давно в колхозе "Красная Тухань", Земельского сельсовета, права была автомашиной Ленагроподсобвоцторга. Бригадир колхоза т. Миничев об'явил колхозникам, что автомашину будет загружаться картофелем с огородов колхозников для сдачи государства.

Картофель у колхозников был приготовлен заранее и им быстро загружали автомашину. Мешки с картофелем положили в автомашину колхозники тт. Елкин, Семенов и др.

Но вот появился председатель колхоза Федоров. Он сбросил с машины мешки с картофелем, а подложил в машину мешки с картофелем тов. А. Никитина. После этого Федоров разрешил занять места в машине частным пассажирам и машину ушла в Любани. Таким образом, поставка продукции на заготовительный пункт была сорвана.

Действия председателя колхоза Федорова ни в какой мере не направлены на выполнение государственных постановок.

Колхозник М. К. Григорьев.

По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты "Ленинское знамя" поступило письмо, в котором сообщалось о расхищении молока в колхозе "Красная Кустуя".

Председатель Замостьевского сельсовета тов. Егоров сообщил редакции, что управление колхоза донесло А. Омазину привлекает к ответственности за расхищение молока.

Тов. Иковлев написал письмо в редакцию с предложением, чтобы у абонентов электросети, имеющих счетчики, были бланки, где отмечалось бы количество перерасходованной электроэнергии. Директор РУТЭС тов. Игнатович принял по этому письму меры, заказав специальные бланки для абонентов.



На тактически занятых Н-ской части Ленинградского военного округа. Красногвардейцы тов. Т. Шалапов в доноре.

Фото Н. Халюгина
(Фотокомиц ТАСС).

Своевременно вносить квартплату

Средства, поступающие от квартплаты, идут на восстановление жилого фонда. Но отдельные квартиро-семьи не сознают важности своевременного взноса квартплаты и арендной платы. В то время, когда каждый квартиросъемщик должен сам вносить квартплату, управлядом вынужден разносить предупреждения. Тов. Сергеев проживающий по Колхозной улице, дом № 11, по решению суда погашает задолженность за прошлые годы, а за текущий год квартплату не вносит, за долженность опять растет. В этом году Тосненское домоуправление произвело капитальный ремонт трех домов. Намечено произвести капитальный ремонт многих зданий в 1941 году. Осуществление ремонта зависит от своевременного взноса квартплаты и арендной платы.

Для удобства граждан домаоуправление переносит часы работы: в четные дни будет приниматься квартплата с 9 ч. 30 мин. до 18 ч. 30 мин., перерыв с обед с 14 час. до 15 час. В нечетные дни квартплата принимается с 12 час. дня до 21 час., перерыв на обед с 16 час. до 17 час.

Чернякова.
Управляющий домами Тосненского поселения совета.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

В ногу с жизнью колхоза

Характерной особенностью большинства номеров газеты "Голос колхозника" (колхоз "Новый путь", Любанско-го сельсовета) является то, что в них широко показывается жизнь в работе колхоза. Так и в вышедшем 4 октября № 11 этой газете.

Много места в газете отведено вопросу подъема заби. Несколько заметок на эту тему обединены в одну подборку, называемую "На подъеме заби". В одной из заметок говорится об отличной работе трактористов Ануфриева. Он за 3 полных дня поднял 23 гектара заби.

Интересная корреспонденция "На уборке картофеля".

Она показывает, как проходила работа на уборке картофеля 3 и 4 октября. Нужно было бы больше рассказать о людях и об организации труда на коне картофеля.

В последней колонке помещена статья "Подыри". Вполне правильно поднимается вопрос о хозяйствах, которые имеют по несколько трудоспособных, а на колхозные работы посыпают по одному человеку.

"Семьи колхозников

Алексеем и Виттором Левоцкими. В не большой статье председатель колхоза тов. П. А. Кривенкова рассказывает о положении с подъемом заби в колхозе, о решении правления вместо 55 гектаров заби по плану, поднять 70 гектаров.

Слабее других материалов выглядит передовик. Она говорит о важнейшем вопросе — о выполнении государственных поставок. Но факты и цифры, отражающие выполнение этого ответственного задания колхозом "Новый путь", не используются. Передовая построена на одних рассуждениях и выводах, но подтверждена конкретным материалом.

Стенгазета "Голос колхозника" может выходить значительно чаще. Актив у нее есть.

Выход же газеты хотя бы один раз в неделю или в декаду даст возможность колхозникам быть в курсе всех колхозных работ, а правление колхоза поможет своевременно устраивать недостатки в работе.



Победитель XII шахматного чемпионата СССР, занявшим первое и второе места Н. З. Боднарёвский.
(Фотокино ТАСС)

По СССР

В Президиуме ВЦСПС

В связи с истечением срока полномочий пизовых профсоюзных органов Президиум ВЦСПС решил провести в октябре—ноябре 1940 года отчеты и выборы фабрично-заводских и местных комитетов, а также цеховых комитетов и организаторов профсоюзных групп (профгруппоргов).

Президиум ВЦСПС установил сроки проведения отчетов и выборов пизовых профсоюзных органов по каждому союзу. В первую очередь должны быть проведены отчеты и выборы фабрично-заводских и местных комитетов. Выборы цеховых комитетов и профгруппоргов следует начинать не позднее член через 5 дней после окончания выборов фабрикмостков.

Профорганам предложено отчетно-выборные собрания созывать в нерабочее время по сменам. (ТАСС).

Огромное стремление молодежи в новые школы и училища

На следующий день после опубликования Указа Президиума Верховного Совета СССР о Государственных Трудовых Резервах СССР в городские и районные исполнительные комитеты Советов депутатов трудающихся, а также в райкомы комсомола стали поступать заявления от городской и колхозной молодежи.

В Товарковский районный полк Тульской области привнес свое заявление Анатолий Четвериков. Обращаясь к председателю райисполкома, он сказал:

— Вы являетесь председателем комиссии по приему, а потому я и обращаюсь к вам, хочу быть помощником машиниста. Прошу направить меня на учебу. (ТАСС).

За рубежом

Англо-германская война

Германское информационное бюро передает, что 7 октября крупные соединения германских самолетов совершили нападение на Лондон ибросили бомбы тяжелого калибра на железнодорожные сооружения и доки. В ночь на 8-е октября германская авиация произвела налеты на Манчестер, Ливерпуль и Эдинбург.

В результате бомбардировки возникли большие пожары. В сводке верхового командования германской армии говорится, что

(ТАСС).

Выступление Черчилля в палате общин

Агентство Рейтер передает, что 8 октября в палате общин с обзором военных действий выступил английский премьер-министр Черчилль.

Черчилль сказал, что в среднем в течение суток над английскими островами появляется около 400 тяжелых германских бомбардировщиков. Со временем началась война и до 5 октября в результате воздушных бомбардировок около 8500 человек было убито и около 13 тысяч ранено. С тех пор, как начались массовые налеты, т. е. с 7 сентября число убитых и тяжело раненых постепенно уменьшается.

Черчилль далее заявил,

что не следует слишком надеяться на умывание бомбардировок в зимнее время, или в результате плохой погоды.

Касаясь возможности вторжения германских войск в Англию, Черчилль заявил, что опасность не миновала. Основной причиной отсрочки вторжения Черчилль считает успехи английской истребительной авиации.

Остановившись на вопросе позиции Испании, Черчилль сказал, что Испания в течение последних месяцев, повидимому, находится на распутье между миром и войной.

(ТАСС).

Выступление Мацуока

Как передает агентство Домей цусин, 7 октября на конференции губернаторов выступил японский министр иностранных дел Мацуока. В своем выступлении Мацуока отметил значение пакта трех держав для Японии.

Коснувшись вопроса о советско-японских отношениях, Мацуока отметил, что отношения между Японией и Советским Союзом складывались до сих пор по различным причинам неблагоприятно, и что создавшееся международное положение требует от обеих стран сотрудничества и разрешения всех спорных вопросов. Ничто не обрадовало

либо так другие державы, заявил Мацуока, как конфликт между Японией и Советским Союзом. Этот конфликт, сказал Мацуока, означал бы, что наши страны «таскали бы для других капитаны из огня». Мацуока указал в своем выступлении, что помощь США Англии становится все более энергичной. По его словам англо-американское сотрудничество, проявившееся в предоставлении английских морских и воздушных баз в Атлантическом океане Соединенным Штатам, угрожает распространиться также на Тихий и Индийский океаны и на районы южных морей.

(ТАСС).

Прибытие германских войск в Румынию

Как сообщает американское агентство Юнивестед пресс, 7-го октября в Румынию прибыло «4 или 5 эшелонов» с германскими войсками, включая и моторизованные части. Ожидается прибытие новых германских войск.

По сообщению берлинского корреспондента того же агентства, румынская дипломатическая миссия подтвердила сведения о при-

бытии германских войск в Румынию с целью реорганизации и обучения румынской армии.

Корреспондент указывает, что, как заявили в румынской дипломатической миссии, Румынию ожидается прибытие значительного количества итальянских войск для оказания помощи в обучении румынских солдат.

(ТАСС).

Открытие дороги Бирма—Китай

Как передает японское агентство Домей цусин, английское правительство известило Японию об открытии дороги Бирма—Китай.

Английский посол в Токио Крейг посетил министра иностранных дел Японии Мацуока и передал ему, что английское правительство не считает возможным возобновление англо-японского соглашения о закрытии дороги Бирма—Китай (срок этого соглашения истекает 17 октября).

Шоссейная дорога Бирма—Китай, свинзывающая временную столицу Китая Чунцин с портом Рангун в английской колонии Бирме, имеет для Китая важное экономическое и военное значение, являясь путем для получения военных материалов из заграницы.

Значение ее возрастает еще больше в связи с тем, что со вступлением японских войск во Французский Индо-Китай другой путь поступления в Китай военных материалов—Куньмин—Ханьбэйская железная дорога—потерял свое значение.

Как известно три месяца тому назад по настоятельным требованиям Япония на основании англо-японского соглашения эта дорога была закрыта.

(ТАСС).

Соглашение СССР и Финляндии о демилитаризации Аланских островов

Финляндский сейм на своем заседании 8-го октября утвердил соглашение между СССР и Финляндией о демилитаризации (разоружении) Аланских островов.

(ТАСС).

Высадка японских войск на острове Люгун

Американское агентство Ассошиэйтед пресс сообщает, что японский флот высадил десант на острове Люгун (у северного побережья Шаньдунского полуострова), в отношении которого китайское правительство недавно продлило на 10 лет арендный договор с Англией. Как сообщают, японцы распространяют листовки, в которых говорится, что они берут этот остров под свое управление и не признают английской аренды.

Несколько дней тому назад вблизи острова Люгун были замечены японские крейсеры, два миноносца и несколько вспомогательных кораблей.

(ТАСС).



Победитель XII шахматного чемпионата СССР, занявший первое и второе места Н. З. Боднарёвский.
(Фотокино ТАСС)

По району

Соревнование лесопунктов

В ознаменование XXIII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции коллектива работников Рябовского механизированного лесопункта Октябрьской железной дороги взял на себя обязательство и выставил на соревнование Пятикий механизированный лесопункт Октябрьской железной дороги.

В соревновании включены такие пункты, как заготовка к 7 ноября 5000 плотных кубометров дров и лесовой превесины; повышение производительности труда на 20 процентов и т. д.

Вопрос

о животноводстве на сессии сельсовета

Сессия Хоченского сельсовета, состоявшаяся 1 октября, обсудила вопрос о подготовке колхозов к следующему периоду.

Отметив неудовлетворительное состояние подготовки, сессия обязала колхоз «Коркино» заложить 400 тонн силоса, колхозы «Заволжье», «Сустье-Конец» и «Сустье Полана» — по 200 тонн и колхоз «Хоченье» — 100 тонн.

Зам. ответств. редактора
Д. КУСТОВ.

Любанское сельпо

с 3 по 25 октября с. г.
с 3 часов дня до 8 вечера
производят

Обмен пасевых книжек

При явке для обмена необходимо иметь при себе старую пасевую книжку и документ, удостоверяющий личность.

Все пасевики в течение этого времени должны получать новые пасевые книжки.

Правление.

2-5